

“高压线”电杀猎物 层层加价倒卖

陕西破获特大捕杀濒危野生动物案

社会万象

在秦岭设置长达数公里的“高压线”捕杀国家一级、二级保护动物，经简单处理后层层加价销往南方。日前，陕西省宝鸡市眉县警方公布了一起特大猎杀、运输、买卖珍贵濒危野生动物案，一个横跨7省区12市的犯罪团伙被抓捕。



警方清点查获的被非法猎杀的野生动物及制品。

1 “黑话”牵出犯罪团伙 非法猎杀国家一级保护动物

2018年8月开始，眉县警方发现，此前曾倒卖过文物的逃犯刘某某最近频繁活动。通过监控，他们发现“黑娃”“野货”“香子”等词语在刘某某的电话交流中频繁出现。“干警走访村民，被告知这三个词是‘黑话’，分别指黑熊、野生动物和国家一级保护动物林麝。”眉县公安局副局长王建平说。

经过进一步侦查，“猎手”刘某某、苏某某以及买卖野生动物的卢某某等6人犯罪团伙进入警方视野。警方调查发现，卢某某常年与陕西汉中、四川成都、福建、云南等地销售野生动物加工窝点联系紧密。警方2018年11月11日集中收网，抓获犯罪嫌疑人37名。顺线追踪，专案组赴西安市、汉中市以及四川省，又先后有5名犯罪嫌疑人被抓归案。

截至2018年11月30日，专案组共抓获犯罪嫌疑人48名，破获非法猎杀国家一级保护动物林麝案件12起，非法猎杀国家二级保护动物黑熊案件4起，非法买卖国家级保护动物制品案4起，非法狩猎案15起。查获麝香包2个、黑熊2只、熊掌4个、熊胆2枚、熊油5斤、麂子23只，查获猫、鹿、果子狸、野猪、野鸡等动物共计超过千只(头)。

2 万伏高压瞬间将动物杀死 简单加工后被层层加价售出

据犯罪嫌疑人苏某某交代，犯罪团伙中的每个人都有明确分工。“我平时以放羊为生，对山区地形比较熟悉，主要负责领路，寻找一些野生动物可能出没的地方。另外，王某主要负责解剖动物，刘某某主要负责安装‘电锚’、联系下线。”苏某某说。

苏某某表示，他们一般中午上山，布设完“电锚”后下午4点多下山吃饭休息，连夜在“电锚”报警器旁守候。设备布设后，好比设置了一条距离地面仅有几十厘米高、蜿蜒曲折长达数公里的“高压线”。在野生动物通过时，万伏左右的高压会瞬间将动物杀死。届时报警器响起，苏某某等人关掉“电锚”电源，上山捡回动物。

被猎杀的野生动物由“猎手”在当地出售，“中间商”一般以低廉的价格收购，简单处理后再加价售出。历经多个中间环节层层加价后，最终野生动物制品被售往南方。据犯罪嫌疑人白某某供述，一只黑熊他的收购价格大约为8000元，售给汉中下线肖某的价格是14300元。

眉县公安局刑侦二大队大队长王海科介绍说，犯罪嫌疑人常年生活在山区，对地形非常熟悉，很难对其实现追踪并找到其藏匿的地点。“‘猎手

们’的行踪虽难确定，但我们锁定了该团伙的作案运输车，这才能在侦破案件上取得了突破。”王海科说。

3 提高保护野生动物 法规宣传力度

办案民警介绍，苏某某家门口就有禁止进山狩猎的标语，当地政府多次入户向村民宣传禁猎相关法律和政策，但苏某某视而不见。苏某某的行为已涉嫌构成非法猎捕、杀害珍贵濒危野生动物罪，等待他的将是法律制裁。

办案民警表示，除了进一步打击非法猎杀、贩卖行为，还应采取多种有效方式在群众中宣传保护野生动物相关法律政策，树立起保护秦岭珍贵野生动物资源的自觉意识。

王海科介绍说，考虑到作案工具“电锚”可通过在网上购买材料后自行组装制作，建议相关部门加强对这类工具的销售管控。

春节将至，警方提醒，消费者应切忌从私人处购买野生动物制品和食品。购买企业相关产品时，则要检查企业的加工许可证和驯养繁殖证等相关资质，否则有可能涉嫌非法收购珍贵濒危野生动物制品罪。“即便抛开违法因素，在没有检验检疫情况下，盲目食用这些动物的风险很大。”王建平说。

据新华社

南京推出“短托养老” 让家属得以“喘息”

保姆返乡，子女外出旅游，老人没人照料怎么办？春节假期，家政、照护行业“用工荒”成难题。记者1月29日从南京市鼓楼区民政局获悉，该局联合部分品牌养老机构，腾出近百张床位，开展春节“短托养老”惠民活动。

“‘短托养老’又叫‘喘息养老’，老人短时间托付给养老机构，机构提供全方位专业照料。春节期间，家政服务人员返乡过年、家属外出度假。短托可以让他们休息一阵，得以‘喘息’。”南京市鼓楼区民政局副局长陈昕说。

银城红日养老公寓护理部主任张静静说：“今年是我院首次推出短托便民服务，此前一般都是长期、终身服务。我们为老人们准备了年夜饭、文艺晚会，志愿者公益慰问等丰富多彩的活动，让他们过一个舒心的春节。”

据新华社

门票上印失踪儿童信息 被拐女孩找到亲人

河南一景区自2018年1月起，将300余名失踪儿童信息印在10万张门票上进行销售。近日，一名被拐10年的女孩看到这一信息后，找到了自己失散的亲人。对此，有专家表示，通过公益扩大企业社会责任的行为值得鼓励。

中国翰园碑林位于河南开封，系国家4A级旅游景区，自2018年1月起，该景区将300余名失踪儿童信息印在10万张门票上进行销售。1月28日，记者从该景区获悉，一名女孩看到了门票上的相关信息后，于2018年12月与亲生母亲团圆。

对于景区这种寻亲行为，有声音对景区是否可以自主将失踪儿童信息印上门票提出质疑。对此，北京罗斯律师事务所律师殷清利认为，景区的做法实际上是一种公益付出行，该种做法虽然具备一定推广价值，但作为公益内容还是值得借鉴的。

据新华网

94岁老父亲离世 70岁儿子鞠躬谢医护

94岁老父亲走了，70岁的儿子脱下帽子，深深鞠躬，向照顾老父走完“人生最后一程”的医护人员表示感谢。1月28日，记者在视频平台上看到，这条仅15秒的“鞠躬谢医护”视频爆红。

据了解，视频中鞠躬的男子叫刘联群，70岁，他的父亲因慢阻肺合并肺部感染在武汉市第一医院重症监护室住了很长时间。由于做了手术后无法言语，护士们轮班为他护理……24日上午8时31分，老人还是去世了，享年94岁。

操办完父亲的后事，刘联群再次来到重症监护室门口。看到管床医生和管床护士走了出来，刘联群赶紧脱下戴着的帽子，说道：“各位医护人员对我爸爸的照顾，我衷心表示感谢。我这人不太会说话，一切感谢都在这里，谢谢各位了……”他一边说，一边向着在场的人深深鞠了一躬。

面对病人家属的感谢，重症监护室主任范学朋称，“我们只是做了应该做的，我们对每位病人所做的一样，并没有特意为了他的父亲做些什么。”

晚综

目睹轿车坠江 小伙拿钉锤跳江救人

1月26日上午11时，在陕西紫阳县城河堤路路段，一辆轿车在行驶中冲开路边遮挡护栏，转眼之间坠入汉江。因为水压，车门无法打开，被困的司机在车辆驾驶室内。站在岸上围观的路人，无一不为他捏把汗，却都束手无策。

此时，“90后”小伙梅源正好驾车路过，长期参加冬泳的他没有任何犹豫，向旁边的铺路工人借来钉锤，迅速脱掉棉衣，从十余米高的河堤上跳入江中。

河水冰冷刺骨，可他顾不得那么多，深吸口气后迅速游到正在下沉的轿车旁，用钉锤将车窗玻璃击碎后，一把拽出被困司机。随后托举着司机离开下沉车辆(如图)，慢慢往岸边游去……

交警、公安、海事人员随即赶到，在热心群众的合力施救下，大家



顺利将被困司机营救上岸后送医。经检查，司机袁某只是耳部受轻伤，身体无大碍。

据了解，梅源出生在茶叶世家，“茶道如人道，做人如做茶”，生活中他以厚道之心对待每一个人。当被问及救人的原因时，梅源腼腆地笑了笑说：“当时看到车马上就要沉到河底了，没多想就赶紧跳下去了。”

寒江刺骨，人心温暖。坠车司机

命悬一线，幸遇小伙救人果断勇敢。他在冰河里忍受着钻心之寒，却让我们看到裹挟着热血的铮铮铁骨；他跃下的瞬间，也会有意外和危险，却把自身安危放在一边，英勇救人一往无前。

据中新网

网友热议

明汉帝国：救人一命胜造七级浮屠，今后这个小伙事事顺心，事业兴旺！

寒山草：茶道如人道，做人如做茶，被义举深深感动！

师傅茶馆：这就是超级英雄。

滴血雄鹰—走夷方：好人，绝对的好人，社会需要这样的好人！

马晓慧：有勇有谋，尽显男儿本色！